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實習三
實習目標：1.學習如何宣告陣列及存取陣列的元素。

2.學習如何傳遞陣列參數。

實習範例：我們將撰寫一個將一串數字以相反的順序印出的程式。

實習步驟：請依照下列步驟進行。
步驟一：輸入下列程式碼：


#include  <stdio.h>

#define  SIZE  5
main( ) 

{

    int  i, n[SIZE];

    for ( i = 0;  i  <  SIZE;  i++ ) {

        scanf(“%d”,  &n[i]);

    }

    for ( i = SIZE - 1;  i  >=  0;  i-- ) {

        printf(“n[%d] = %d\n”, i, n[i]);

    }

}
測試：分別輸入1，2，3，4及5，檢查輸出是否分別為5，4，3，2及1。

除錯：如果有任何錯誤，使用除錯功能除錯。

步驟二：在第二個迴圈設一個中斷點。再按執行紐執行程式到中斷點。觀察變數視窗中i和n的值。再利用Watch視窗，分別觀察及記錄下列運算式&n[0]，n[0]，&n[1]，n[1]，&n[2]，n[2]，&n[3]，n[3]，&n[4]，及n[4]的值. 變數視窗中n的值和Watch視窗中&n[0]的值有什麼關係？&n[0]，&n[1]到&n[4]之間的運算式的值，彼此之間有什麼關係？
步驟三：輸入下列程式碼：

#include  <stdio.h>

#include  <stdlib.h>
#define  MAX  100
static int inputArray(int array[], int max, int sentinel){
    int  n, value;

    n = 0;

    while (1) {

        printf(“?”);

        scanf(“%d”, &value);

        if (value == sentinel)  break;

        if (n == max) {printf(“Error: array full”); exit(1); }

        array[n++] = value;

    }

    return n;

}
static void swap(int array[], int p1, int p2)
{

    int  tmp;

    tmp = array[p1];

    array[p1] = array[p2];
    array[p2] = tmp;

}
static void reverseArray(int array[], int size)
{

    int  i;

    for (i = 0; i < size / 2; i++) {

        swap(array, i, size – i –1);

    }

}

static void printArray(int array[], int size)
{

    int  i;

    for (i = 0; i < size; i++) {

        printf(“%d\n”, array[i]);

    }

}

main( ) 

{

    int  n[MAX], size;

    size = inputArray(n, MAX, 0); 
    reverseArray(n, size);

    printArray(n, size);

}
測試：分別輸入1，2，3，4，5及0，檢查輸出是否分別為5，4，3，2及1。

除錯：如果有任何錯誤，使用除錯功能除錯。
步驟四：在main函式的三個函式呼叫前各設一個中斷點。再按執行紐執行程式到中斷點。使用step Into紐進入函式inputArray，觀察變數視窗中array，max，sentinel，n和value的值。再利用Watch視窗，分別觀察及記錄下列運算式&array[0]，array[0]，&array[1]，array[1]，&array[2]，array[2]，&array[3]，array[3]，&array[4]，及array[4]的值。使用step Over紐一步一步的執行程式，分別觀察及記錄變數視窗中各變數的值和Watch視窗中各運算式的值的改變。

步驟五：使用step Into紐進入函式reverseArray，觀察變數視窗中array，size和i的值。再利用Watch視窗，分別觀察及記錄下列運算式&array[0]，array[0]，&array[1]，array[1]，&array[2]，array[2]，&array[3]，array[3]，&array[4]，及array[4]的值。使用step Over紐一步一步的執行程式，分別觀察及記錄變數視窗中各變數的值和Watch視窗中各運算式的值的改變。
步驟六：將函式swap之程式碼轉換成下列程式碼：
static void swap(int n1, int n2)
{

    int  tmp;

    tmp = n1;

    n1 = n2;
    n2 = tmp;

}
將函式reverseArray 中呼叫函式swap之程式碼轉換成下列程式碼：

swap(array[i], array[size – i –1]);
重複步驟五，結果有何不同？問題出再哪裡？
實習練習：將上一個程式改寫成計算一串整數的平均值的程式。例如：同樣分別輸入1，2，3，4，5及0，輸出則為3.000000。
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